

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της με αριθ. 21/2014 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λευκάδας.

Αριθ. Απόφ: 163/2014

Στην Λευκάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου σήμερα την 17η του μήνα Ιουνίου του έτους 2014, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.μ., ήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μετά την αριθ. πρωτ. 16318/12.6.14 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 75 παρ.6 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννιά (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη, άρχισε η Συνεδρίαση.

Παρόντες

1. Ρόκκος Στυλιανός (Πρόεδρος)
2. Αραβανής Ανδρέας
3. Καρτάνος Ιωάννης
4. Πεντεσπίτης Νικόλαος
5. Γαβρίλης Δημήτριος

Απόντες

1. Σάντα – Μακρή Αικατερίνη
2. Μαργέλης Γεώργιος
3. Ζουριδάκης Ευτύχιος
4. Μπραντζουκάκης Νικόλαος

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής, Αιμιλία Χαλκιοπούλου, Υπάλληλο του Δήμου Λευκάδας.

ΘΕΜΑ 8^ο της Η.Δ. : της αριθ.21/2014 τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λευκάδας.

Απόφαση της Ο.Ε. για χορήγηση εντολής στην δικηγόρο του Δήμου Λευκάδας για παράσταση και υποστήριξη-υπεράσπιση της Ζωΐτσας Σκιαδά Πετούση, Αντιδημάρχου Δήμου Λευκάδας, και των υπολοίπων συγκατηγορουμένων αυτής, στην συνεδρίαση της 24^{ης}-6-2014 ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Λευκάδας

Εισηγήτρια : Μαυρέτα Καρύδη, Δικηγόρος του Δήμου

Η δικηγόρος του Δήμου, κα Μαυρέτα Καρύδη, εισηγούμενη το θέμα, διάβασε στην Ο.Ε. την εισήγησή της, η οποία έχει ως εξής:

“Περίηλθε στην υπηρεσία μου το αριθ' 31/2014 κλητήριο θέσπισμα ,δυνάμει του οποίου επάγονται τα ακόλουθα: ο Χαράλαμπος Βλάχος η Ζωή Πετούση Σκιαδά η Ελένη Κατωπόδη και η Δέσπω Γράψα Καλέζου ως και οκτώ υπόλοιποι πρώην Δημοτικοί Σύμβουλοι :

Κατηγορούνται ως υπαίτιοι του ότι στη Λευκάδα την 25/11/2009 ως υπάλληλοι κατά την έννοια του άρθρου 13 περ.α'ΠΚ δηλαδή ως πρόσωπα στα οποία έχει ανατεθεί άσκηση δημοτικής υπηρεσίας με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους που απορρέουν από αυτή με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος και συγκεκριμένα ,ο μεν πρώτος κατηγορούμενος Αντώνιος Κόγκκας του Διονυσίου ως σύμβουλος εισηγητής θέματος,ο δεύτερος κατηγορούμενος ,Βασίλειος Φέτσης του Νικολάου ως Δήμαρχος Λευκάδας, η τρίτη κατηγορουμένη, Σοφία Βρεττού-Αιλερς του Αποστόλου, ως πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας και οι λοιποί κατηγορούμενοι ως δημοτικοί σύμβουλοι με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους

με την υπ'αριθ'369/2009 απόφαση του ανωτέρω συλλογικού οργάνου στην αριθμ.πρακτικών 31/09 συνεδρίαση, επι του συζητηθέντος θέματος: <<Απόφαση Δ.Σ για μονοπάτι στη δυτική πλευρά του Φρυνίου, με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος. Ειδικότερα, λαμβάνοντας αυθαίρετα υπόψη το απο Σεπτέμβριο έτους 2009 συνταχθέν τοπογραφικό διάγραμμα του Πολιτικού Μηχανικού Κων/νου Διαμαντή κατέληξαν στο να λάβουν απόφαση περί ύπαρξης μονοπατιού από αμνημονεύτων χρόνων στη δυτική πλευρά του οικισμού Φρυνίου, το οποίο έχει έναρξη από το σημείο που βρίσκονται τα σπίτια-ιδιοκτησίες των Δουβίτσα και Βλάχου ,συνεχίζει με κυμαινόμενο πλάτος 0,80μ-1,80 μ. σύμφωνα με το ανωτέρω τοπογραφικό και συναντά το δρόμο προς Ι.Μ Φανερωμένης και Μετόχιο της Ανάληψης. Ομως,με την απόφαση αυτοί οι κατηγορούμενοι παρέβησαν το νόμιμο υπηρεσιακό τους καθήκον, σύμφωνα με το οποίο ,κατά τη λήψη αποφάσεων σε τέτοιας φύσεως υποθέσεις, θα έπρεπε να συμβουλευτούν και να λάβουν υπόψη τις αποτυπώσεις του Κτηματογραφικού Διαγράμματος του Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας του Κτηματολογικού Γραφείου Λευκάδας ,οι οποίες για τη συγκεκριμένη περίπτωση αποτύπωναν όχι μονοπάτι, αλλά ανώνυμη δημοτική οδό με πολύ μεγαλύτερο πλάτος, ήτοι 3-4 μ. Επίσης, κατά παράβαση καθήκοντος δεν αιτιολόγησαν με ειδική εμπεριστατωμένη αιτιολογία για ποίους λόγους δημόσιου συμφέροντος η κοινής ωφέλειας οδηγήθηκαν σε απόκλιση απο την καταχώρηση της ανώνυμης δημοτικής οδού στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας, αλλά βασίστηκαν αυθαίρετως στην απλή κρίση μη επαιόντων μαρτύρων. Ακόμη προέβησαν με την ως άνω απόφαση σε διαφοροποίηση από την ήδη υπάρχουσα αποτύπωση-καταχώρηση στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας χωρίς κατά παράβαση καθήκοντος να λάβουν προηγουμένως τη σύμφωνη έγγραφη αποδοχή των όμορων ιδιοκτητών και, τέλος ,με το περιεχόμενο της συγκεκριμένης αποφάσεως τους, όπου λόγω διαφορετικού χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης οδού σε απλό μονοπάτι, μειώθηκε αναγκαστικά η έκτασή της και κυρίως το πλάτος της, παραιτήθηκαν κατά παράβαση καθήκοντος για λογαριασμό του Δήμου από κοινόχρηστη περιουσία του χωρίς καμιά ειδική παράβαση της νομιμότητας και των στοιχείων που έπρεπε να λάβουν υπόψη τους, αλλά και χωρίς αυτή να έχει την απαραίτητη αιτιολόγηση ως προς το τελικά υιοθετηθέν περιεχόμενο, σκόπευαν να προσπορίσουν παράνομο όφελος σε όμορους ιδιοκτήτες της επίμαχης οδού και δη στους Ευστάθιο Δουβίτσα, Δήμητρα Ζαβιτσάνου, Γεράσιμο Βλάχο και Σοφία Δουβίτσα,οι οποίοι επιδίωκαν να προβούν σε παράτυπη νομιμοποίηση δικών τους ιδιοκτησιών μέσω της αλλαγής χαρακτηρισμού της ανώνυμης δημοτικής οδού και κυρίως της μείωσης του πλάτους της.

Επειδή η ως άνω υπόθεση είναι πολιτική και εκκρεμούν απειρα όσα Πολιτικά Δικαστήρια .

ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΓΟ ΑΥΤΟ

Εισηγούμαι προς την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λευκάδας

Να συζητηθεί το παρόν θέμα και να αποφασίσει η οικονομική επιτροπή του Δήμου Λευκάδας να χορηγήσει εντολή στη Δικηγόρο του Δήμου Λευκάδας προς υπεράσπιση της ως άνω κατηγορουμένης Ζωής Σκιαδά -Πετούση Αντιδημάρχου του Δήμου Λευκάδας ως και των πρώην δημοτικών Συμβούλων Χαράλαμπου Βλάχου, Ελένης Κατωπόδη και Δέσπω Γράφα -Καλέζου κατά την δικάσιμο της 24-6-2014 ή σε οποιαδήποτε άλλη μετ' αναβολή ή ματαίωση δικάσιμο, επειδή κατηγορούνται ως υπαίτιοι με τα υπόλοιπα μέλη του πρώην Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λευκάδας, του ότι:

στη Λευκάδα την 25/11/2009 ως υπάλληλοι κατά την έννοια του άρθρου 13 περ.α'ΠΚ δηλαδή ως πρόσωπα στα οποία έχει ανατεθεί άσκηση δημοτικής

υπηρεσίας με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους που απορρέουν από αυτή με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος και συγκεκριμένα ,ο μεν πρώτος κατηγορούμενος Αντώνιος Κόγκας του Διονυσίου ως σύμβουλος εισηγητής θέματος, ο δεύτερος κατηγορούμενος ,Βασίλειος Φέτσης του Νικολάου ως Δήμαρχος Λευκάδας,η τρίτη κατηγορούμενη, Σοφία Βρεττού-Αιλερς του Αποστόλου,ως πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας και οι λοιποί κατηγορούμενοι ως δημοτικοί σύμβουλοι με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους με την υπ'αριθ'369/2009 απόφαση του ανωτέρω συλλογικού οργάνου στην αριθμ.πρακτικών 31/09 συνεδρίαση, επι του συζητηθέντος θέματος: <<Απόφαση Δ.Σ για μονοπάτι στη δυτική πλευρά του Φρυνίου, με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος. Ειδικότερα, λαμβάνοντας αυθαίρετα υπόψη το απο Σεπτέμβριο έτους 2009 συνταχθέν τοπογραφικό διάγραμμα του Πολιτικού Μηχανικού Κων/νου Διαμαντή κατέληξαν στο να λάβουν απόφαση περί ύπαρξης μονοπατιού απο αμνημονεύτων χρόνων στη δυτική πλευρά του οικισμού Φρυνίου, το οποίο έχει έναρξη απο το σημείο που βρίσκονται τα σπίτια-ιδιοκτησίες των Δουβίτσα και Βλάχου ,συνεχίζει με κυμαινόμενο πλάτος 0,80μ-1,80 μ. σύμφωνα με το ανωτέρω τοπογραφικό και συναντά το δρόμο προς Ι.Μ Φανερωμένης και Μετόχιο της Ανάληψης. Ομως, με την απόφαση αυτοί οι κατηγορούμενοι παρέβησαν το νόμιμο υπηρεσιακό τους καθήκον, σύμφωνα με το οποίο ,κατά τη λήψη αποφάσεων σε τέτοιας φύσεως υποθέσεις,θα έπρεπε να συμβουλευτούν και να λάβουν υπόψη τις αποτυπώσεις του Κτηματογραφικού Διαγράμματος του Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας του Κτηματολογικού Γραφείου Λευκάδας, οι οποίες για τη συγκεκριμένη περίπτωση αποτύπωναν όχι μονοπάτι,αλλά ανώνυμη δημοτική οδό με πολύ μεγαλύτερο πλάτος,ήτοι 3-4 μ. Επίσης, κατά παράβαση καθήκοντος δεν αιτιολόγησαν με ειδική εμπεριστατωμένη αιτιολογία για ποίους λόγους δημόσιου συμφέροντος η κοινής ωφέλειας οδηγήθηκαν σε απόκλιση απο την καταχώρηση της ανώνυμης δημοτικής οδού στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας, αλλά βασίστηκαν αυθαίρετως στην απλή κρίση μη επαιόντων μαρτύρων. Ακόμη προέβησαν με την ως άνω απόφαση σε διαφοροποίηση απο την ήδη υπάρχουσα αποτύπωση-καταχώρηση στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας χωρίς κατά παράβαση καθήκοντος να λάβουν προηγουμένως τη σύμφωνη έγγραφη αποδοχή των όμορων ιδιοκτητών και, τέλος ,με το περιεχόμενο της συγκεκριμένης απόφασής τους, όπου λόγω διαφορετικού χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης οδού σε απλό μονοπάτι, μειώθηκε αναγκαστικά η έκτασή της και κυρίως το πλάτος της, παραιτήθηκαν κατά παράβαση καθήκοντος για λογαριασμό του Δήμου απο κοινόχρηστη περιουσία του χωρίς καμιά ειδική παράβαση της νομιμότητας και των στοιχείων που έπρεπε να λάβουν υπόψη τους, αλλά και χωρίς αυτή να έχει την απαραίτητη αιτιολόγηση ως προς το τελικά υιοθετηθέν περιεχόμενο, σκόπευαν να προσπορίσουν παράνομο όφελος σε όμορους ιδιοκτήτες της επίμαχης οδού και δη στους Ευστάθιο Δουβίτσα, Δήμητρα Ζαβιτσάνου, Γεράσιμο Βλάχο και Σοφία Δουβίτσα,οι οποίοι επιδίωκαν να προβούν σε παράτυπη νομιμοποίηση δικών τους ιδιοκτησιών μέσω της αλλαγής χαρακτηρισμού της ανώνυμης δημοτικής οδού και κυρίως της μειώσεως του πλάτους της.

Η Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρό της και έλαβε υπόψη της:

- Το άρθρο 72 του Ν.3852/10

- Την παραπάνω εισήγηση, ομόφωνα αποφασίζει:

Την χορήγηση εντολής στη Δικηγόρο του Δήμου Λευκάδας προς υπεράσπιση της ως άνω κατηγορούμενης Ζωής Σκιαδά -Πετούση Αντιδημάρχου του Δήμου Λευκάδας ως και των πρώην δημοτικών Συμβούλων: Χαράλαμπου Βλάχου ,Ελένης Κατωπόδη και Δέσπω Γράψα -Καλέζου κατά την δικάσιμο της 24-6-2014 ή σε οποιαδήποτε άλλη μετ'αναβολή ή ματαίωση δικάσιμο επειδή κατηγορούνται ως υπαίτιοι με τα υπόλοιπα μέλη του πρώην Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λευκάδας, του ότι:

στη Λευκάδα την 25/11/2009 ως υπάλληλοι κατά την έννοια του άρθρου 13 περ.α'ΓΚ δηλαδή ως πρόσωπα στα οποία έχει ανατεθεί άσκηση δημοτικής υπηρεσίας με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους που απορρέουν από αυτή με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος και συγκεκριμένα ,ο μεν πρώτος κατηγορούμενος Αντώνιος Κόγκας του Διονυσίου ως σύμβουλος εισηγητής θέματος, ο δεύτερος κατηγορούμενος ,Βασίλειος Φέτσης του Νικολάου ως Δήμαρχος Λευκάδας,η τρίτη κατηγορούμενη, Σοφία Βρεπού-Αιλερς του Αποστόλου,ως πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας και οι λοιποί κατηγορούμενοι ως δημοτικοί σύμβουλοι με πρόθεση παρέβησαν τα καθήκοντά τους με την υπ'αριθ'369/2009 απόφαση του ανωτέρω συλλογικού οργάνου στην αριθμ. πρακτικών 31/09 συνεδρίαση, επι του συζητηθέντος θέματος: <<Απόφαση Δ.Σ για μονοπάτι στη δυτική πλευρά του Φρυνίου, με σκοπό να προσπορίσουν σε άλλους παράνομο όφελος. Ειδικότερα, λαμβάνοντας αυθαίρετα υπόψη το απο Σεπτέμβριο έτους 2009 συνταχθέν τοπογραφικό διάγραμμα του Πολιτικού Μηχανικού Κων/νου Διαμαντή κατέληξαν στο να λάβουν απόφαση περί ύπαρξης μονοπατιού απο αμνημονεύτων χρόνων στη δυτική πλευρά του οικισμού Φρυνίου, το οποίο έχει έναρξη απο το σημείο που βρίσκονται τα σπίτια-ιδιοκτησίες των Δουβίτσα και Βλάχου ,συνεχίζει με κυμαινόμενο πλάτος 0,80μ-1,80 μ. σύμφωνα με το ανωτέρω τοπογραφικό και συναντά το δρόμο προς Ι.Μ Φανερωμένης και Μετόχιο της Ανάληψης. Ομως, με την απόφαση αυτοί οι κατηγορούμενοι παρέβησαν το νόμιμο υπηρεσιακό τους καθήκον, σύμφωνα με το οποίο ,κατά τη λήψη αποφάσεων σε τέτοιας φύσεως υποθέσεις,θα έπρεπε να συμβουλευτούν και να λάβουν υπόψη τις αποτυπώσεις του Κτηματογραφικού Διαγράμματος του Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας του Κτηματολογικού Γραφείου Λευκάδας, οι οποίες για τη συγκεκριμένη περίπτωση αποτύπωναν όχι μονοπάτι,αλλά ανώνυμη δημοτική οδό με πολύ μεγαλύτερο πλάτος,ήτοι 3-4 μ. Επίσης, κατά παράβαση καθήκοντος δεν αιτιολόγησαν με ειδική εμπεριστατωμένη αιτιολογία για ποίους λόγους δημόσιου συμφέροντος η κοινής ωφέλειας οδηγήθηκαν σε απόκλιση απο την καταχώρηση της ανώνυμης δημοτικής οδού στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας, αλλά βασίστηκαν αυθαίρετως στην απλή κρίση μη επαιόντων μαρτύρων. Ακόμη προέβησαν με την ως άνω απόφαση σε διαφοροποίηση απο την ήδη υπάρχουσα αποτύπωση-καταχώρηση στο Κτηματολογικό γραφείο Λευκάδας χωρίς κατά παράβαση καθήκοντος να λάβουν προηγουμένως τη σύμφωνη έγγραφη αποδοχή των όμορων ιδιοκτητών και, τέλος ,με το περιεχόμενο της συγκεκριμένης αποφάσεως τους, όπου λόγω διαφορετικού χαρακτηρισμού της συγκεκριμένης οδού σε απλό μονοπάτι, μειώθηκε αναγκαστικά η έκτασή της και κυρίως το πλάτος της, παραιτήθηκαν κατά παράβαση καθήκοντος για λογαριασμό του Δήμου απο κοινόχρηστη περιουσία του χωρίς καμιά ειδική παράβαση της νομιμότητας και των στοιχείων που έπρεπε να λάβουν υπόψη τους, αλλά και χωρίς αυτή να έχει την απαραίτητη αιτιολόγηση ως προς το τελικά υιοθετηθέν περιεχόμενο, σκόπευαν να προσπορίσουν παράνομο όφελος σε όμορους ιδιοκτήτες της επίμαχης οδού και δη στους Ευστάθιο Δουβίτσα, Δήμητρα Ζαβιτσάνου, Γεράσιμο Βλάχο και Σοφία Δουβίτσα,οι οποίοι επιδίωκαν να προβούν σε παράτυπη νομιμοποίηση δικών τους ιδιοκτησιών μέσω της αλλαγής χαρακτηρισμού της ανώνυμης δημοτικής οδού και κυρίως της μειώσεως του πλάτους της.

**Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 163/2014
Συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως.**

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ